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از بین  دانش‌آموز کلاس اول و  دانش‌آموز کلاس دوم و  دانش‌آموز کلاس سوم، به چند طریق می‌توان سه نفر را انتخاب نمود به طوری که در این - 1
انتخاب، دانش آموزی از کلاس دوم وجود نداشته باشد؟

۴۲۵

عقربه‌ی ساعتی را چند بار می‌چرخانیم. با کدام احتمال این عقربه در پایان چرخش بین دو عدد  و  قرار می‌گیرد؟ - 2۳۷

در یک کیسه  مهره‌ی سیاه و  مهره‌ی سفید وجود دارد،  مهره هم‌زمان بیرون می‌آوریم، چقدر احتمال دارد هم‌رنگ نباشند؟ - 3۴۳۲

اگر با ارقام  عددی سه رقمی بدون تکرار ارقام بسازیم، احتمال آن‌که دهگان عدد  نباشد، کدام است؟ - 4۱, ۲, ۳, ۴, ۵۵

در پرتاب هم‌زمان دو سکه، احتمال آن‌که دو سکه یکسان ظاهر شوند، چقدر است؟ - 5
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سه کتاب ریاضی و چهار کتاب شیمی و سه کتاب عربی متفاوت را کنار هم می‌چینیم، با چه احتمالی کتاب‌های ریاضی کنار هم قرار می‌گیرند؟ - 6

دو تاس سالم را با هم پرتاب می‌کنیم. چه‌قدر احتمال دارد که حاصل‌ضرب دو عدد ظاهر شده بزرگ‌تر یا مساوی  شود؟ - 7۲۵

در یک جعبه  مهره‌ی سیاه و  مهره‌ی سفید داریم. تعداد حالت‌هایی که  مهره با هم انتخاب شود به طوری که  مهره سیاه و یک مهره سفید باشد، - 8
چند تاست؟

۵۴۳۲

B

A C

D

باتوجه به شکل زیر، به چند راه مختلف می‌توان از نقطه‌ی  به نقطه‌ی  رسید؟ - 9AC

با ارقام  چند عدد  رقمی می  توان ساخت به طوری که رقم های زوج و فرد به صورت یک در میان قرار گیرند؟ )تکرار ارقام مجاز - 10
نیست(.

۲, ۱, ۴, ۳, ۶, ۵, ۸۷
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در یک کیسه  مهره‌ی آبی،  مهره‌ی قرمز و  مهره‌ی سیاه قرار دارد. به چند طریق می‌توان  مهره انتخاب کرد به طوری که حداقل دو مهره سیاه - 11
باشد؟

۳۴۳۳

از تساوی  مقدار  کدام است؟ - 12P (n, n − ۲) = ۱۲n

با حروف کلمۀ »مصادف« چند کلمۀ  حرفی بدون توجه به معنی می توان نوشت به طوری که بین حرف )م( و )ص( دقیقاً یک حرف قرار بگیرد و حرف - 13
)د( آخرین حرف کلمه باشد؟

۵

از بین  کتاب ریاضی متفاوت و  کتاب فیزیک متفاوت، می خواهیم  کتاب انتخاب کنیم به طوری که حداقل یک کتاب ریاضی انتخاب شود، چند - 14
حالت ممکن است؟

۵۴۳

،  و  نفره استراحت کنند؟ - گردشگر به چند طریق می توانند در  چادر  15۹۳۴۲۳
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A B
S کدام گزینه با توجه به قسمت هاشور خورده در شکل زیر درست است؟ - 16

سه تاس را با هم پرتاب می کنیم، پیشامدی که در آن، یکی از تاس ها حتماً عدد  را نشان دهد و مجموع اعداد برآمده از هر  تاس  باشند، چند - 17
عضو دارد؟

۶۳۱۰

تاسی را پرتاب می کنیم، اگر  پیشامد زوج آمدن،  پیشامد عدد اول آمدن و  پیشامد مضرب  آمدن باشد، پیشامد اینکه  یا  اتفاق بیفتد، - 18

ولی  اتفاق نیفتد، چند عضوی است؟

ABC۳AC

B

،  واحد اضافه می کنیم تا مجموعۀ  به دست آید. اگر از بین اعداد مجموعۀ  شامل اعداد طبیعی از  تا  است. به تمام اعضای مجموعۀ  - 19

مجموعۀ  یک عدد به تصادف انتخاب کنیم، با چه احتمالی این عدد در مجموعۀ  قرار دارد؟

A۱۱۰A۳B

BA

چهار نفر روی یک نیمکت نشسته‌اند، با چه احتمالی ماه تولد هیچ‌کدام از آن‌ها یکسان نیست؟ - 20
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با ارقام  چند عدد سه رقمی مضرب  ساخته می شود؟ )تکرار ارقام مجاز نیست.( - 21۵, ۶, ۷, ۸, ۰۵

اگر  باشد، حاصل عبارت  کدام می تواند باشد؟ - 22( ) = P (n − ۳, ۲) + ۸n

۲
( )n

۵

با ارقام  چند عدد  رقمی زوج کوچک تر از  می توان نوشت؟ )بدون تکرار ارقام( - 23۰, ۱, ۶, ۷, ۸, ۹۴۶۰۰۰

مجموعۀ  چند زیرمجموعۀ  عضوی دارد؟ - 24A = {۱, ۲, ۳, ۴, ۵}۳

خانواده ای دارای  فرزند است. پیشامد آنکه چهارمین فرزند، دومین پسر خانواده باشد، دارای چند عضو است؟ - 25۵

در یک بازی  نفره، به هر شخص یکی از شماره های  را نسبت می دهیم. اگر با پرتاب  تاس و مجموع اعداد برآمده، برنده - 26

مشخص شود، احتمال برنده شدن شمارۀ  کدام است؟

۱۶۱۸, ⋯ , ۴, ۳۳

۱۰
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هریک از اعداد دورقمی که با ارقام  می توان نوشت را روی کارت هایی نوشته سپس آن ها را باهم مخلوط کرده و یک کارت به تصادف - 27

خارج می کنیم، چقدر احتمال دارد عدد روی کارت مضرب  باشد؟ )تکرار ارقام مجاز است.(

۴, ۳, ۲, ۱

۶

حسین  خودکار قرمز مختلف،  خودکار آبی مختلف و  خودکار مشکی مختلف دارد. او به طور تصادفی  خودکار را انتخاب می کند. احتمال آنکه - 28

حداکثر  خودکار انتخابی قرمز باشد، کدام است؟

۴۳۲۳

۲

احتمال آنکه فردا باران ببارد  کم تر از احتمال آن است که فردا باران نبارد. با چه احتمالی فردا باران می بارد؟ - 29
۳
۴

یازده بازیکن فوتبال تیم ملی به طور تصادفی عکسی کنار هم دیگر در یک ردیف می گیرند. اگر کاپیتان و دروازه بان دو نفر متفاوت باشند، احتمال - 30
آنکه بین این دو نفر حداقل یک نفر قرار بگیرد، کدام است؟
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چون دانش‌آموزان کلاس دوم حق حضور در این انتخاب را ندارند. در واقع باید سه نفر از بین  نفر دیگر را انتخاب نمود. گزینه 3 - 1

صفحه‌ی ساعت به  قسمت مساوی تقسیم شده است. بین دو عدد  و  چهار ناحیه قرار دارد. پس احتمال آن‌که احتمال آن‌که عقربه روی یکی از این چهار ناحیه بایستد برابر است گزینه 2 - 2
با:

 

گزینه 3 - 3

کلیه‌ی اعداد  رقمی بدون تکرار ارقام:         گزینه 3 - 4

کلیه‌ی اعداد  رقمی که دهگان آن‌ها  نباشد:    

 

پس  است.

گزینه 3 - 5

 

 

پس  است.

فضای نمونه‌ای آزمایش  است. گزینه 2 - 6

بسته‌ی کتاب‌های ریاضی درون خود  جایگشت دارند و این بسته و هفت کتاب دیگر نیز   جایگشت دارند بنابراین:

  

پس  است.

گزینه 4 - 7

  

پس  است.

گزینه 3 - 8

گزینه 1 - 9

گزینه 1 - 10

34 2 13 2 1
زوج فرد زوج فرد زوج فرد زوج

 تعداد اعداد مطلوب

۹

C(۹, ۳) = = = ۸۴
۹!

۶! × ۳!

۹ × ۸ × ۷ × ۶!

۶! × ۳ × ۲ × ۱
۱۲۳۷

P(A) = =
۴

۱۲
۱
۳

P(A) = = = = = =
n(A)

n(S)

( )( )۴
۱

۳
۱

( )۷
۲

۴ × ۳
۷!

۲! × ۵!

۱۲
۷ × ۶ × ۵!

۲ × ۱ × ۵!

۱۲
۲۱

۴
۷

۳

۱, ۲, ۳, ۴, ۵ ⇒ × × = ۶۰ → n(S) = ۶۰۵ ۴ ۳

۳۵

× × = ۴۸ → n(A) = ۴۸۴ ۴
↓

حالت داریم ۴ ۵ نباشد  دهگان اگر
 ابتدا رقم دهگان انتخاب شده است

۳

P(A) = = ۰٫۸
۴۸
۶۰

S = {( ,(پ,پ ( ,(ر,پ ( ,(پ,ر ( {(ر,ر ⇒ n(S) = ۲ × ۲ = ۴

A = {( ,(پ,پ ( {(ر,ر ⇒ n(A) = ۲

P(A) = =
۲
۴

۱
۲

n(S) = ۱۰!

۳!۸!

n(A) = ۳! × ۸!

P(A) = = = =
n(A)

n(S)

۳! × ۸!

۱۰!

۳ × ۲ × ۱ × ۸!

۱۰ × ۹ × ۸!

۱
۱۵

{ n(S) = = ۳۶۶۲

A = {(۵, ۵), (۵, ۶), (۶, ۵), (۶, ۶)} ⇒ n(A) = ۴

P(A) = = =
n(A)

n(S)

۴
۳۶

۱
۹

× = × = × = ۱۰ × ۴ = ۴۰( )۵
۲

  
دو سیاه

( )۴
۱

  
یک سفید

۵!

۲! (۵ − ۲)!

۴!

۱! (۴ − ۱)!

۵ × ۴ × ۳!

۲ × ۱ × ۳!

۴ × ۳!

۱ × ۳!

}⇒
⇒(ABCمسیر) حالت۱ تعداد راه ها = ۴ × ۳ = ۱۲
⇒(ABCمسیر) حالت۱ تعداد راه ها = ۲ × ۲ = ۴

 تعداد کل راه‌ها = ۱۲ + ۴ = ۱۶

= ۴ × ۳ × ۳ × ۲ × ۲ × ۱ × ۱ = ۱۴۴⇒
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گزینه 3 - 11
از ترکیب استفاده می‌کنیم:

طبق فرض داریم: گزینه 2 - 12

گزینه 2 - 13

گزینه 3 - 14

گزینه 4 - 15

با توجه به شکل  هاشورخورده است. گزینه 4 - 16

‌

اگر یکی از تاس ها حتماً  بیابد چون مجموع سه تاس  می شود پس جمع دو تاس دیگر  می شود که این مجموع در سه حالت  و  یا  رخ می دهد پس دو گزینه 4 - 17
حالت برای سه تاس داریم:

‌

گزینه 2 - 18

گزینه 3 - 19

گزینه 1 - 20

⇒ ۲۱ + ۱ = ۲۲
دو مهره سیاه باشد

سه مهره سیاه باشد

: ( ) × ( ) = ۳ × ۷ = ۲۱۳
۲

۷
۱

: ( ) × ( ) = ۱ × ۱ = ۱۳
۳

۷
۰

P(n, n − ۲) = ۱۲ ⇒ = ۱۲
n!

(n − (n − ۲))!

= ۱۲ ⇒ n! = ۱۲ × ۲ × ۱ ⇒ n! = (۴ × ۳) × ۲ × ۱ ⇒ n! = ۴! ⇒ n = ۴
n!

۲!

× × (۲) × × (۱) + × × (۲) × × (۱) + × (۲) × × (۱) ×(۱)
د

(۱)
م

(۱)
ص

(۱)
د

(۱)
ص

(۱)
م

(۱)
د

(۱)
م

(۱)
ص

+ × (۲) × × (۱) ×(۱)
د

(۱)
ص

(۱)
م

⇒ ۲ + ۲ + ۲ + ۲ = ۸

×C
۵

۱ C
۴

۲
  

یک ریاضی و دو فیزیک

+
یا

×C
۵

۲ C
۴

۱
  

دو ریاضی و یک فیزیک

+
یا

×C
۵

۳ C
۴

۰
  

هرسه ریاضی

( )×‌( )+‌( )×‌( )+‌( )۵
۱

۴
۲

۵
۲

۴
۱

۵
۳

= ۵ × ۶ + ۱۰ × ۴ + ۱۰ × ۱ = ۸۰

× × =‌( )×‌( )×‌( ) = ۱۲۶ × ۱۰ × ۱ = ۱۲۶۰C
۹

۴ C
۵

۳ C
۲

۲
۹
۴

۵
۳

۲
۲

( ) = = ۱۲۶۹
۴

۹ × ۸ × ۷ × ۶ × ۵!

۵! × ۴ × ۳ × ۲ × ۱

( ) = = ۱۰۵
۳

۵ × ۴ × ۳!

۳! × ۲ × ۱
A − B

A − B = {x ∈ S|x ∈ A ∧ x ∉ B}

۶۱۰۴(۱, ۳)(۳, ۱)(۲, ۲)

+ ۶ + ۳ = ۹

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

۱, ۳, ۶ ۳! = ۶−→−

یا

۲, ۲, ۶ = ۳−→−
۳!

۲!

−→−

(A ∪ C) − B = {۲, ۳, ۴, ۶} − {۲, ۳, ۵} = {۴, ۶}

A = {۲, ۴, ۶}

B = {۲, ۳, ۵}

C = {۳, ۶}

−→− دو عضو دارد.

A = {۱, ۲, ⋯ , ۱۰}

B = {۴, ۵, ⋯ , ۱۳} n(S) = ۱۰− →−−
B=S

A ∩ B = {۴, ۵, ⋯ , ۱۰} n(A ∩ B) = ۷−→−

P(A ∩ B) = = ۰٫۷
۷

۱۰

n(S) = ۱۲ × ۱۲ × ۱۲ × ۱۲

n(A) = ۱۲ × ۱۱ × ۱۰ × ۹ P(A) = =−→−
× ۱۱ × ×۱۲ ۱۰

۵
۹

× ۱۲ × ×۱۲ ۱۲
۴

۱۲
۴
۲

۵۵
۹۶
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گزینه 1 - 21

گزینه 2 - 22

گزینه 4 - 23

گزینه 3 - 24

وقتی چهارمین فرزند، دومین پسر است یعنی در  فرزند قبلی یک پسر وجود دارد که به  حالت امکان پذیر است. از طرفی فرزند پنجم هم پسر و هم دختر می تواند باشد، گزینه 3 - 25

پس کلاً این پیشامد دارای  عضو است.

‌

گزینه 3 - 26

 پیشامد برنده شدن شمارۀ  است.

‌

27 - گزینه 2

 مضرب 

گزینه 4 - 28

 پیشامد آنکه حداکثر  خودکار انتخابی قرمز باشد.

 

‌

+ = ۱۲ + ۹ = ۲۱× ×(۳)
– ––

(۴)
– ––

(۱)
– ––  

یکان صفر باشد

× ×(۳)
– ––

(۳)
– ––

(۱)
– ––  

باشد۵ یکان

( ) = = =
n

۲
n!

(n − ۲)! × ۲!

n(n − ۱)(n − ۲)!

(n − ۲)! × ۲ × ۱
− nn۲

۲

P(n − ۳, ۲) = = = (n − ۳)(n − ۴) = + ۱۲ − ۷n
(n − ۳)!

(n − ۵)!

(n − ۳)(n − ۴)(n − ۵)!

(n − ۵)!
n

۲

= + ۱۲ − ۷n + ۸ ⇒ − ۱۳n + ۴۰ = ۰
− nn۲

۲
n

۲
n

۲

Δ = − ۴ac = ۱۶۹ − ۱۶۰ = ۹b
۲

⇒

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

= = ۵ ⇒ ( ) = ۱n۱

۱۳ − ۹
−−

√

۲
۵
۵

= = ۸ ⇒ ( ) = = ۵۶n۲

۱۳ + ۹
−−

√

۲
۸
۵

۸ × ۷ × ۶ × ۵!

۵! × ۳ × ۲ × ۱

× × × = ۳۶(۱)
– ––

هزارگان فقط

باید یک باشد

↓

(۳)
– ––

(۴)
– ––

(۳)
– ––

یکان

۸ یا صفر۶ یا

↓

= = ۱۰C
۵

۳ C
۵

۲

۳( )۳
۱

( ) × ۲۳
۱

۳ × ۲ = ۶

A۱۰

n(S) = ۶ × ۶ × ۶ = ۲۱۶

→

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

۱ + ۴ + ۵ = ۱۰ → ۳! = ۶
۱ + ۳ + ۶ = ۱۰ → ۳! = ۶
۲ + ۳ + ۵ = ۱۰ → ۳! = ۶
۲ + ۴ + ۴ = ۱۰ → حالت۳
۲ + ۲ + ۶ = ۱۰ → حالت۳
۳ + ۳ + ۴ = ۱۰ → حالت۳

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

n(A) = ۶ + ۶ + ۶ + ۳ + ۳ + ۳ = ۲۷

P(A) = = =
n(A)

n(S)

۲۷
۲۱۶

۱
۸

S = {۱۱, ۱۲, ۱۳, ۱۴, ۲۱, ۲۲, ۲۳, ۲۴, ۳۱, ۳۲, ۳۳, ۳۴, ۴۱, ۴۲, ۴۳, ۴۴}

n(S) = ۴ × ۴ = ۱۶

A = {۱۲, ۲۴, ۴۲} → n(A) = ۳ ۶

P(A) = =
n(A)

n(S)

۳
۱۶

A۲

قرمز۴
آبی۳

‌ مشکی۲
– ––––––

خودکار۹

n(S) = = = ۸۴C
۹

۳

× × ۷۹
۳

۸
۴

×۳ ۲

= = ۴ → n(A) = n(S) − n( ) = ۸۴ − ۴ = ۸۰n( )A
′

حداکثر دو قرمز نباشد

یعنی هرسه قرمز

↓

C
۴

۳ A
′
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گزینه 2 - 29

احتمال باریدن باران را با  و احتمال نباریدن را با  نشان می دهیم؛ داریم:

‌

گزینه 1 - 30

‌

⇒ P(A) = = =
n(A)

n(S)

۸۰
۸۴

۲۰
۲۱

P(A)P( )A
′

P(A) = P( ) − P(A) = ۱ − P(A) −A
′

۳
۴

− →−−−−−−−−
P( )=۱−P(A)A

′ ۳
۴

→ ۲P(A) = ۱ − → ۲P(A) = → P(A) =
۳
۴

۱
۴

۱
۸

n(S) = ۱۱!

= ×n( )A
′

بین کاپیتان و دروازه بان

حداقل یک نفر قرار نگیرد

یعنی کاپیتان و دروازه بان کنار هم باشند

و یک بسته می شوند.

↓

۱۰!

نفر و۹

بستۀ کاپیتان و دروازه بان

↓

۲!

جابه جایی داخل بستۀ

کاپیتان و دروازه بان

↓

P( ) = = =A
′

۱۰! × ۲!

۱۱!

× ۲۱۰!

۱۱ × ۱۰!

۲
۱۱

P(A) = ۱ − =
۲

۱۱
۹

۱۱
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1 - 3

2 - 2

3 - 3

4 - 3

5 - 3

6 - 2

7 - 4

8 - 3

9 - 1

10 - 1

11 - 3

12 - 2

13 - 2

14 - 3

15 - 4

16 - 4

17 - 4

18 - 2

19 - 3

20 - 1

21 - 1

22 - 2

23 - 4

24 - 3

25 - 3

26 - 3

27 - 2

28 - 4

29 - 2

30 - 1
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